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Pt Eff         

 

Durata 150 minuti 
 
Selezionare come Current Directory  in MatLab quella in cui è contenuto questo file: 

 

 
Riportare le soluzioni in questo foglio fra un ques ito ed un altro. 

PREFERIRE SOLUZIONI VETTORIALI 
(il carattere ~ si ottiene mantenendo schiacciato i l tasto Alt e componendo di 

seguito il numero 126 sul tastierino numerico) 
 

Quesito 1 
Scrivere la funzione moltiplica()moltiplica()moltiplica()moltiplica() che ha in ingresso: 

� la matrice MTMTMTMT NxM 
� il vettore  DGDGDGDG 1XM 
� la matrice MQMQMQMQ NxM 

con N >= M e che restituisce 
� un messaggio di errore se gli argomenti in ingresso non sono 3 o non hanno 

dimensioni compatibili (I valori di N ed M non sono noti a priori); 
� la matrice RETRETRETRET ottenuta moltiplicando ogni elemento della diagonale principale di MTMTMTMT 

per  l'elemento nella stessa posizione di DGDGDGDG (l'elemento (1,1) di MTMTMTMT con l'elemento 1 
di DGDGDGDG; l'elemento (2,2) di MTMTMTMT con l'elemento 2 di DGDGDGDG e così via); 

� la matrice RQRQRQRQ ottenuta moltiplicando elemento per elemento le matrici MTMTMTMT ed MQMQMQMQ se 
la somma degli elementi della diagonale principale di MTMTMTMT è uguale alla somma degli 
elementi della diagonale principale di MQMQMQMQ, altrimenti restituisce la matrice nulla ([][][][]). 

(Suggerimento: usare la funzione diag(X)diag(X)diag(X)diag(X) dove X è una matrice e diag(V)diag(V)diag(V)diag(V) dove V è 
un vettore, per ulteriori informazioni vedere help in linea). Si ricorda che la diagonale 
principale di una matrice è formata da tutti gli elementi che hanno la coordinata della 
riga uguale a quella della colonna ((1,1), (22), ...). 
 

function [RET, function [RET, function [RET, function [RET, RRRRQ]=moltiplica (MT, DG, MQ)Q]=moltiplica (MT, DG, MQ)Q]=moltiplica (MT, DG, MQ)Q]=moltiplica (MT, DG, MQ)    
   if nargin    if nargin    if nargin    if nargin ~= 3~= 3~= 3~= 3    
       error('numero argomenti errato')       error('numero argomenti errato')       error('numero argomenti errato')       error('numero argomenti errato')    

Usare questi tasti 
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   end   end   end   end    
   if ~(isequal(size(MT), size(MQ))) || (ndims(MT) ~=2) ||    if ~(isequal(size(MT), size(MQ))) || (ndims(MT) ~=2) ||    if ~(isequal(size(MT), size(MQ))) || (ndims(MT) ~=2) ||    if ~(isequal(size(MT), size(MQ))) || (ndims(MT) ~=2) || 
(ndims(MQ) ~=2)(ndims(MQ) ~=2)(ndims(MQ) ~=2)(ndims(MQ) ~=2)    
                            error ('dimensioni MT ed MQ incompatibili')error ('dimensioni MT ed MQ incompatibili')error ('dimensioni MT ed MQ incompatibili')error ('dimensioni MT ed MQ incompatibili')    
            endendendend    
    if size(MT,2) > size(MT,1)     if size(MT,2) > size(MT,1)     if size(MT,2) > size(MT,1)     if size(MT,2) > size(MT,1)     
       error ('dimensioni matrici incom       error ('dimensioni matrici incom       error ('dimensioni matrici incom       error ('dimensioni matrici incompatibili')patibili')patibili')patibili')    
   end       end       end       end        
   if (size(MT,2) ~= size(DG,2)) || (size(DG,1) ~= 1)   if (size(MT,2) ~= size(DG,2)) || (size(DG,1) ~= 1)   if (size(MT,2) ~= size(DG,2)) || (size(DG,1) ~= 1)   if (size(MT,2) ~= size(DG,2)) || (size(DG,1) ~= 1)    
                            error ('dimensione vettore incopatibile')error ('dimensione vettore incopatibile')error ('dimensione vettore incopatibile')error ('dimensione vettore incopatibile')    
   end       end       end       end        
                
   Diago = diag(DG);   %crea matrice diagonale MxM   Diago = diag(DG);   %crea matrice diagonale MxM   Diago = diag(DG);   %crea matrice diagonale MxM   Diago = diag(DG);   %crea matrice diagonale MxM    
            if size(MT,1) > size(MT,2)  %aggiungo righe di 0if size(MT,1) > size(MT,2)  %aggiungo righe di 0if size(MT,1) > size(MT,2)  %aggiungo righe di 0if size(MT,1) > size(MT,2)  %aggiungo righe di 0    
       Diago        Diago        Diago        Diago = [Diago,zeros(size(MT,1)= [Diago,zeros(size(MT,1)= [Diago,zeros(size(MT,1)= [Diago,zeros(size(MT,1)----size(MT,2),size(MT,2))]size(MT,2),size(MT,2))]size(MT,2),size(MT,2))]size(MT,2),size(MT,2))]    
   end   end   end   end    
   Diago = Diago + ones(size(MT,1), size(MT,2))   Diago = Diago + ones(size(MT,1), size(MT,2))   Diago = Diago + ones(size(MT,1), size(MT,2))   Diago = Diago + ones(size(MT,1), size(MT,2))    
   RET = MT .* Diago   RET = MT .* Diago   RET = MT .* Diago   RET = MT .* Diago    
                
   if(sum(diag(MT)) == sum(diag(MQ)))   if(sum(diag(MT)) == sum(diag(MQ)))   if(sum(diag(MT)) == sum(diag(MQ)))   if(sum(diag(MT)) == sum(diag(MQ)))    
                            RRRRQ = MT .* MQQ = MT .* MQQ = MT .* MQQ = MT .* MQ    
   else   else   else   else    
                            RRRRQ = []Q = []Q = []Q = []    
            end  end  end  end      
endendendend    

    
 

Quesito 2 
 

Scrivere la funzione aPosteriori()aPosteriori()aPosteriori()aPosteriori() che ha in ingresso la matrice MTMTMTMT NxM e che 
restituisce: 

� il vettore ingringringringr 1xN ottenuto sommando gli elementi di ogni riga della matrice MTMTMTMT; 
� il vettore uscuscuscusc 1xM ottenuto sommando gli elementi di ogni colonna della matrice 

MTMTMTMT; 
� la matrice postpostpostpost NxM ottenuta dividendo ogni elemento di ogni colonna di MT per 

l'elemento corrispondente di uscuscuscusc    (il primo elemnto di uscuscuscusc    divide tutti gli elementi 
della prima colonna di MT, il secondo tutti quelli della seconda e così via). 

(suggerimento: può essere utile usare la funzione repmat()repmat()repmat()repmat()) 
 
 

function [ingr, usc, post]=aPosteriori(MT)function [ingr, usc, post]=aPosteriori(MT)function [ingr, usc, post]=aPosteriori(MT)function [ingr, usc, post]=aPosteriori(MT)    
   ingr = sum(MT')   ingr = sum(MT')   ingr = sum(MT')   ingr = sum(MT')    
   usc = sum(MT)   usc = sum(MT)   usc = sum(MT)   usc = sum(MT)    
   post = MT./ repmat(usc, size(MT,1),1)   post = MT./ repmat(usc, size(MT,1),1)   post = MT./ repmat(usc, size(MT,1),1)   post = MT./ repmat(usc, size(MT,1),1)    
endendendend    
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Quesito 3 

Scrivere la funzione somma()  che ha in ingresso vettori  riga (1xN) v1v1v1v1, v2v2v2v2, v3v3v3v3, v4v4v4v4. Ogni 
vettore può avere un numero di colonne (valore di N) diverso. La funzione restituisce: 

� dimMaxdimMaxdimMaxdimMax la dimensione massima fra tutti i vettori ingresso; 
� totaletotaletotaletotale vettore 1xdimMax somma di tutti i vettori in ingresso ottenuta aggiungendo 

in testa a quelli più corti tanti elementi 0 quanti ne servono per arrivare ad un 
numero di colonne pari ad dimMdimMdimMdimMaxaxaxax. 

(Suggerimento: valutare l'uso della funzione zeros()zeros()zeros()zeros()) 
 

function [dimMax, totale]=somma(v1, v2, v3, v4)function [dimMax, totale]=somma(v1, v2, v3, v4)function [dimMax, totale]=somma(v1, v2, v3, v4)function [dimMax, totale]=somma(v1, v2, v3, v4)    
            
  dim=[length(v1), length(v2), length(v3), length(v4)]  dim=[length(v1), length(v2), length(v3), length(v4)]  dim=[length(v1), length(v2), length(v3), length(v4)]  dim=[length(v1), length(v2), length(v3), length(v4)]    
  dim  dim  dim  dimMax = max(dim)Max = max(dim)Max = max(dim)Max = max(dim)    
            
  v1 = [zeros(1,dimMax  v1 = [zeros(1,dimMax  v1 = [zeros(1,dimMax  v1 = [zeros(1,dimMax----length(v1)), v1]length(v1)), v1]length(v1)), v1]length(v1)), v1]    
  v2 = [zeros(1,dimMax  v2 = [zeros(1,dimMax  v2 = [zeros(1,dimMax  v2 = [zeros(1,dimMax----length(v2)), v2]length(v2)), v2]length(v2)), v2]length(v2)), v2]    
  v3 = [zeros(1,dimMax  v3 = [zeros(1,dimMax  v3 = [zeros(1,dimMax  v3 = [zeros(1,dimMax----length(v3)), v3]length(v3)), v3]length(v3)), v3]length(v3)), v3]    
  v4 = [zeros(1,dimMax  v4 = [zeros(1,dimMax  v4 = [zeros(1,dimMax  v4 = [zeros(1,dimMax----length(v4)), v4]length(v4)), v4]length(v4)), v4]length(v4)), v4]    
            
  totale = v1+v2+v3+v4  totale = v1+v2+v3+v4  totale = v1+v2+v3+v4  totale = v1+v2+v3+v4    
endendendend    
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Quesito 4 

Sapendo che data una parabola di equazione  cxbxay +⋅+⋅= 2  le coordinate del suo 
vertice V e del suo fuoco F sono date da: 
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scrivere la funzione Matllab/Octave modificaExcel()modificaExcel()modificaExcel()modificaExcel() che  legge dal file Excel di nome 
dati.xls dal foglio di lavoro primoprimoprimoprimo la riga  A1:C1 che contiene i coefficienti di una 
parabola (A1 contiene il coefficiente di a, B1 il coefficiente b e C1 il coefficiente c). Nello 
stesso foglio di lavoro nelle colonne  F e G, a partire dalla riga 1 fino alla riga 30, ogni riga 
contiene le coordinate di un punto dello spazio cartesiano 2D. 
La funzione deve: 

� scrivere nel foglio di lavoro secondosecondosecondosecondo in A1, B1 il valore del vertice ed in A2,B2 il 
valore del fuoco della parabola;    

� scrivere nel foglio di lavoro secondosecondosecondosecondo nelle colonne C e D a partire dalla riga 1, 
senza lasciare spazi vuoti,  i punti del foglio di lavoro primoprimoprimoprimo che appartengono alla 
parabola;    

� disegnare il grafico della parabola con le coordinate ricavate dal punto precedente.    
 
function modificaExcel()function modificaExcel()function modificaExcel()function modificaExcel()    
para =xlsread('dati.xls','primo','A1:C1')para =xlsread('dati.xls','primo','A1:C1')para =xlsread('dati.xls','primo','A1:C1')para =xlsread('dati.xls','primo','A1:C1')    
x = xx = xx = xx = xlsread('dati.xls','primo','F1:F30')lsread('dati.xls','primo','F1:F30')lsread('dati.xls','primo','F1:F30')lsread('dati.xls','primo','F1:F30')    
y = xlsread('dati.xls','primo','G1:G30')y = xlsread('dati.xls','primo','G1:G30')y = xlsread('dati.xls','primo','G1:G30')y = xlsread('dati.xls','primo','G1:G30')    
        
Vertice=[Vertice=[Vertice=[Vertice=[----para(2)/(2*para(1)), para(2)/(2*para(1)), para(2)/(2*para(1)), para(2)/(2*para(1)), ----(para(2)^2(para(2)^2(para(2)^2(para(2)^2----4*para(1)*para(3))/(4*para(1))]4*para(1)*para(3))/(4*para(1))]4*para(1)*para(3))/(4*para(1))]4*para(1)*para(3))/(4*para(1))]    
Fuoco = [Vertice(1),1Fuoco = [Vertice(1),1Fuoco = [Vertice(1),1Fuoco = [Vertice(1),1----Vertice(2)]Vertice(2)]Vertice(2)]Vertice(2)]    
xlswrite('dati.xls', Vertice, 'secondo','A1')xlswrite('dati.xls', Vertice, 'secondo','A1')xlswrite('dati.xls', Vertice, 'secondo','A1')xlswrite('dati.xls', Vertice, 'secondo','A1')    
xlswrite('dati.xls', Fxlswrite('dati.xls', Fxlswrite('dati.xls', Fxlswrite('dati.xls', Fuoco, 'secondo','B1')uoco, 'secondo','B1')uoco, 'secondo','B1')uoco, 'secondo','B1')    
        
punti=[]punti=[]punti=[]punti=[]    
for i=1:30for i=1:30for i=1:30for i=1:30    
    if (polyval(para,x(i)) == y(i))    if (polyval(para,x(i)) == y(i))    if (polyval(para,x(i)) == y(i))    if (polyval(para,x(i)) == y(i))    
        punti=[ punti;x(i), y(i)]        punti=[ punti;x(i), y(i)]        punti=[ punti;x(i), y(i)]        punti=[ punti;x(i), y(i)]    
                endendendend    
endendendend    
        
plot(punti(:,1), punti(:,2))plot(punti(:,1), punti(:,2))plot(punti(:,1), punti(:,2))plot(punti(:,1), punti(:,2))    
endendendend    
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Quesito 5 
Sapendo che: 
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e che in generale 
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scrivere la funzione Octave/Matlab integra()integra()integra()integra() che ha in ingresso: 
� i valori degli estremi dell'intervallo di integrazione b e c 
� il valore di a 

e che restituisce: 
� un messaggio di errore se i valori in uscita non sono 2 o quelli in ingresso non sono 

3; 
� un messaggio di errore se b e c non sono maggiori di a; 
� un messaggio di errore se b > c; 
� una stima del valore dell'integrale calcolata con il metodo del valor medio  che 

deriva  dalla media di 50 stime  del valore dell'integrale, dove ogni stima ha 
utilizzato 10000 punti; 

� il valore dell'integrale ottenuto usando la formula generale dell’integrale definito 
data la primitiva. 

La funzione log()  calcola il logaritmo naturale. 
 

function [stima, inte]=integra(a, b, c)function [stima, inte]=integra(a, b, c)function [stima, inte]=integra(a, b, c)function [stima, inte]=integra(a, b, c)    
   if (nargin ~= 3 || nargout ~= 2)   if (nargin ~= 3 || nargout ~= 2)   if (nargin ~= 3 || nargout ~= 2)   if (nargin ~= 3 || nargout ~= 2)    
       error('par       error('par       error('par       error('parametri')ametri')ametri')ametri')    
   end       end       end       end        
        
   if (a >b || a > c)   if (a >b || a > c)   if (a >b || a > c)   if (a >b || a > c)    
                            error('incompatibilità di a')error('incompatibilità di a')error('incompatibilità di a')error('incompatibilità di a')    
   end   end   end   end    
                
   if (b > c)   if (b > c)   if (b > c)   if (b > c)    
       error('estremi intervallo')       error('estremi intervallo')       error('estremi intervallo')       error('estremi intervallo')    
            endendendend    
                
   N=10000;   N=10000;   N=10000;   N=10000;    
   area=[];   area=[];   area=[];   area=[];    
   for i=1:50   for i=1:50   for i=1:50   for i=1:50    
       area = [area, stimato(N, a, b, c)];       area = [area, stimato(N, a, b, c)];       area = [area, stimato(N, a, b, c)];       area = [area, stimato(N, a, b, c)];    
   end   end   end   end    
   stima = mean(   stima = mean(   stima = mean(   stima = mean(area);area);area);area);    
   inte = log(abs(c   inte = log(abs(c   inte = log(abs(c   inte = log(abs(c----a)) a)) a)) a)) ----log(abs(blog(abs(blog(abs(blog(abs(b----a));a));a));a));    
endendendend    
        
function ar=stimato(N, a, b, c)function ar=stimato(N, a, b, c)function ar=stimato(N, a, b, c)function ar=stimato(N, a, b, c)    
   x1=rand(1,N)*(c   x1=rand(1,N)*(c   x1=rand(1,N)*(c   x1=rand(1,N)*(c----b) + b;b) + b;b) + b;b) + b;    
                            
   y1 = 1./(x1   y1 = 1./(x1   y1 = 1./(x1   y1 = 1./(x1----a);a);a);a);    
                
   ar = mean(y1) * (c   ar = mean(y1) * (c   ar = mean(y1) * (c   ar = mean(y1) * (c----b);b);b);b);    
endendendend    
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Quesito 6 

 
Una popolazione di animali si comporta nel seguente modo: 

� quando la numerosità della popolazione è inferiore o uguale ad NNNN (N>0)  questa si incrementa 
casualmente di un valore compreso fra 0 ed XXXX (0<X <1) l'anno 

� quando supera il valore NNNN  la popolazione si decrementa per M volte di un valore casuale compreso 
fra 0 ed  YYYY (0<Y<1) l'anno e quindi ricomincia a crescere come nel punto precedente se la 
popolazione è inferiore ad N, altrimenti si ripete questo punto. 

Scrivere la funzione evoluzione()evoluzione()evoluzione()evoluzione() che ha in ingresso: 
� i valori di N, M, X , Y; 
� A, numero di anni per cui ripetere la simulazione; 
� pop,  popolazione iniziale; 

e che restituisce: 
� un messaggio di errore se i parametri in ingresso sono insufficienti; 
� un messaggio di errore se i parametri in ingresso non rispettano le condizioni date; 
� popFinale  la popolazione dopo AAAA anni. 

La funzione visualizza in un grafico l'andamento della popolazione. 
Si noti che N ed M e la popolazione sono dei valori interi e quindi i risultati andranno arrotondati (usare la 
funzione round()round()round()round()). 

function [ popFinale ] = evoluzione( N, M, X, Y, A,  pop) 
%UNTITLED2 Summary of this function goes here 
%   Detailed explanation goes here 
  
 N = round(N); 
 M = round(M); 
 pop = round(pop); 
 A = round (A); 
 if (N<=0 || M<=0 || pop <= 0 || A <0 ) 
     error('popolazione limite errata') 
 end     
  if (X >=1 || X <0) 
     error('X errato') 
 end 
  if (Y >=1 || Y <0) 
     error('Y errato') 
 end 
  
 decr=0; 
 popFinale = pop; 
 popEvol=[]; 
 for i=1:A 
     if decr == 0  %non sto decrementando 
        if popFinale < N  
         incr = round(N * rand*X); 
         popFinale = popFinale + incr; 
        elseif popFinale >= N 
         de = round(N * rand*Y); 
         popFinale = popFinale - de; 
         decr = M - 1; 
        end 
     else %sono in fase di decremento 
         de = round(N * rand*Y); 
         popFinale = popFinale - de; 
         decr = decr -1; 
     end     
     if popFinale <0 
         popFinale = 0 
     end   
     popEvol = [popEvol popFinale]; 
end 
     plot(1:A,popEvol)  
end 
    



110719CplSol.doc     20/07/2011-17.26.14    7/7 
Università degli studi di Milano-Bicocca 

Facoltà di Economia 
Esame di Complementi di Programmazione 

19 Luglio 2011 

 
Quesito 7 

Un titolo derivato è composto da tre componenti che oscillano casualmente ogni giorno nel 
seguente modo: 

� la prima  fra il 0% ed il 1% 
� la seconda fra il -20% ed il 10% 
� la terza fra il -50% ed il 60% 

Scrivere la funzione Matlab/Octave quotazione()  che ha in ingresso: 
� PrPrPrPr vettore con il prezzo iniziale delle tre componenti, 
� NNNN il numero di giorni su cui condurre la simulazione. 

La funzione calcola ogni giorno il prezzo del titolo sommando il valore delle tre 
componenti. Ovviamente nessuna componente potrà avere un prezzo negativo, se 
dovesse succedere, la componente viene posta a 0. 
La funzione: 

� restituisce andamentoandamentoandamentoandamento, vettore con l'andamento giornaliero del prezzo del titolo, 
� restituisce componenticomponenticomponenticomponenti, matrice Nx3 con il prezzo giornaliero di ogni componente, 
� disegna il grafico dell'andamento giornaliero del prezzo del titolo. 

 
function [ andamefunction [ andamefunction [ andamefunction [ andamento, componenti ] = quotazione(Pr, N)nto, componenti ] = quotazione(Pr, N)nto, componenti ] = quotazione(Pr, N)nto, componenti ] = quotazione(Pr, N)    
%UNTITLED Summary of this function goes here%UNTITLED Summary of this function goes here%UNTITLED Summary of this function goes here%UNTITLED Summary of this function goes here    
%   Detailed explanation goes here%   Detailed explanation goes here%   Detailed explanation goes here%   Detailed explanation goes here    
        
  componenti = Pr;  componenti = Pr;  componenti = Pr;  componenti = Pr;    
        andamento=zeros(N,1);andamento=zeros(N,1);andamento=zeros(N,1);andamento=zeros(N,1);    
  andamento(1) = sum(Pr);  andamento(1) = sum(Pr);  andamento(1) = sum(Pr);  andamento(1) = sum(Pr);    
            
        for i=2:Nfor i=2:Nfor i=2:Nfor i=2:N    
     componenti(i,1) =  componenti(i     componenti(i,1) =  componenti(i     componenti(i,1) =  componenti(i     componenti(i,1) =  componenti(i----1,1)*(1+rand*0.1,1)*(1+rand*0.1,1)*(1+rand*0.1,1)*(1+rand*0.01);01);01);01);    
     componenti(i,2) =  componenti(i     componenti(i,2) =  componenti(i     componenti(i,2) =  componenti(i     componenti(i,2) =  componenti(i----1,2)*(1+(rand*0.31,2)*(1+(rand*0.31,2)*(1+(rand*0.31,2)*(1+(rand*0.3----0.2));0.2));0.2));0.2));    
     componenti(i,3) =  componenti(i     componenti(i,3) =  componenti(i     componenti(i,3) =  componenti(i     componenti(i,3) =  componenti(i----1,3)*(1+(rand*1.11,3)*(1+(rand*1.11,3)*(1+(rand*1.11,3)*(1+(rand*1.1----0.5));0.5));0.5));0.5));    
                        
     if(componenti(i,1)< 0)      if(componenti(i,1)< 0)      if(componenti(i,1)< 0)      if(componenti(i,1)< 0)     
         componenti(i,1) = 0;          componenti(i,1) = 0;          componenti(i,1) = 0;          componenti(i,1) = 0;     
     end     end     end     end    
                        
     if(componenti(i,2)< 0)      if(componenti(i,2)< 0)      if(componenti(i,2)< 0)      if(componenti(i,2)< 0)     
         componen         componen         componen         componenti(i,2) = 0; ti(i,2) = 0; ti(i,2) = 0; ti(i,2) = 0;     
     end     end     end     end    
                        
     if(componenti(i,3)< 0)      if(componenti(i,3)< 0)      if(componenti(i,3)< 0)      if(componenti(i,3)< 0)     
         componenti(i,3) = 0;          componenti(i,3) = 0;          componenti(i,3) = 0;          componenti(i,3) = 0;     
     end     end     end     end    
                        
     andamento(i) = sum(componenti(i));     andamento(i) = sum(componenti(i));     andamento(i) = sum(componenti(i));     andamento(i) = sum(componenti(i));    
        endendendend    
        
  plot(1:N,andamento);  plot(1:N,andamento);  plot(1:N,andamento);  plot(1:N,andamento);    
                
endendendend    
    

 


